

让“纸上的教训”变成“心上的敬畏”

二甲镇开展通锡高速公路征迁项目廉政警示教育

9月22日,通州区二甲镇召开通锡高速公路(二甲段)征迁项目廉政警示教育大会,党政班子成员、征迁组全体工作人员、村(社区)书记、主任及第三方服务公司共100余人参加会议。

与会人员首先观看了建筑工程领域案例警示录。前车之覆,后车之鉴,4个典型案例叩击着在座人员的心灵,敲响了廉洁征迁的警钟。

随后,通州区纪委常委、监委委

员王强给大家上了一堂深刻的专题廉政党课,从“心中有党,在讲政治上做表率”“心中有戒,在守规矩上做表率”“心中有民,在优服务上做表率”“心中有责,在强执行上做表率”四个方面提醒大家要增强拒腐变能力。

“这堂廉政党课上得真是太及时了,此次征迁涉及我村144处民居,被征迁户关注度高,要实现阳光征迁,每一个环节都需要我们做到公平、公开、公正。回去以后,我

要把今天的警示教育内容迅速传达给村干部,让大家以案为鉴,把‘写在纸上的教训’变成‘烙在心上的敬畏’,切实做好廉洁征迁工作。”垞墩村党总支书记感慨地说道。

据悉,通锡高速公路海门至通州(二甲段)项目涉及该镇5个村(社区),征迁体量大,投入资金多,社会关注度高。二甲镇党委、纪委认真贯彻落实全面从严治党主体责任和监督责任,提前谋划、主动作为,结合“算

好廉政账”专题教育月活动,深入开展征迁项目警示教育,绷紧全员“廉洁弦”,严把廉洁征迁关。

下一步,二甲镇纪委将持续加大监管力度,持续加强警示教育,时刻敲响“廉政钟”;同时,继续强化监督职能,时刻亮起“廉政眼”,实施全程跟踪监督,构建起前期预防、中期监控、后期处置三道防线,为通锡高速公路征迁项目顺利实施提供坚强的纪律保障。

·裴金钰·

巧做“廉心”月饼 共倡廉洁风尚

区开展“巧做‘廉心’月饼,共倡廉洁风尚”活动。

活动现场,和面团、配馅料、压模、一个个精美的月饼就这样做好

了。此次制作的月饼,特意加入了“廉”元素,包“廉”蓉的馅,印“廉”字花片,月饼“清”皮“廉”心,象征“清正廉洁”。通过手工制作“廉”

心月饼,倡导党员干部铸造廉心,坚守初心“高线”,不碰纪律底线,争做廉洁自律的表率。

·徐星晨·

推动城乡教育资源共享 海门“5G智慧课堂”开课

本报讯(记者陈静 通讯员王语萱)“这次的课程太棒了!”近日,海门正余镇初级中学借助最新的5G信息化硬件设施和网络资源,与海门区能仁中学完成了海门地区首次基于5G网络环境下的创新型直播连线课堂。据悉,此次5G智慧课堂是海门区促进城乡教育资源均衡,实现优质师资、优质教研成果、优质教学课堂共享的突破性尝试。

5G智慧课堂是南通移动基于音视频交换网络打造的“终端+软件平台+内容资源”一体化解决方案,实现“一带一、一带多”的共享课堂。当天,正余镇初级中学初二(1)班的学生们通过5G智慧课堂,和城区学生一起体验了来自海门区能仁中学老师的精彩授课。

开展5G智慧课堂的两间教室内,都装有视频监控、实时播放画面的大屏及多个收音话筒,方便师生进行无障碍互动。通过课堂屏幕,大家同步讨论、同步朗读、同步问答。



27日,海安市城南实验小学西校区的孩子们在课间快乐地玩传统体育游戏。该校根据不同年级设置了趣味跳绳、跳格子、丢沙包等丰富多样的大课间活动,让学生们在玩乐中锻炼身心,在运动中增强体质。

CFP供图

海安司法所 推进社区矫正专业化

为切实做好社区矫正工作,近期,海安司法所邀请国家二级心理咨询师徐晓华采用集中大讲堂和“一对一”辅导方式对100多名社区矫正对象进行心理疏导。

这是自《社区矫正法》颁布后,海安司法所组织的特色集体教育活动。近年来,海安司法所通过整合队伍资源,激发内生动力等举措,积极推进社区矫正工作专业化建设。

·唐英俊 吉祖祥·

通州审计

“青蓝工程”培育年轻干部

近日,通州区审计局启动“青蓝结对”人才培养工程,实行行业务导师制和结对指导制“双师制”。该工程从思想理论、业务能力、综合素质等多维度对导师任务进行细化,并制订相应考核办法,结合项目实施质量、理论研究成果等方面

进行综合评比,纳入结对双方平时考核评鉴指标。“青蓝工程”充分发挥业务骨干的示范引领和传帮带作用,为年轻人提升能力素质、优化工作作风打造了“快车道”,为加快建设一支高素质专业化的审计队伍打下坚实的基础。

·张周丹·

长岸社区

红色物业构建和谐邻里

9月26日,崇川区唐闸镇街道长岸社区党总支联手华润物业在华润悦锦湾小区广场上,开展了一场以“党建引领红色物业,构建文明和谐邻里”为主题的文艺晚会,全力推进“红色物业”进社区,与社区居民同享月明团圆,共庆祖国华诞。

今年以来,唐闸镇街道长岸社区以“红色物业”作为基层党建的主要抓手,通过筑牢红色阵地,繁荣红色文化,心贴心为辖区居民提供更加优质的社区服务,让党建工作充分惠及群众。

·任溢斌 陈萃萍·



连日来,海安市墩头镇双新农村志愿者走访农家,提前宣传秋季农作物秸秆禁烧禁抛工作。图为29日,双新农村党总支书记蒋俊兵为志愿者讲授宣讲内容。

顾庆明摄

健全扶贫工作机制,开发式扶贫与非开发式扶贫并举——

常乐:建档立卡户“摘穷帽”,家庭收入“节节高”

“感谢政府部门实施的光伏发电项目,每个月我们家不仅省下了电费钱,还多了卖电的钱,日子宽裕了不少。”9月底,海门区常乐镇建档立卡户乐圣家从电网部门领到8月卖电获得的150余元收入后,激动地说道。

乐圣家原是一名普通钟表匠,妻子曹发妹2006年意外发生车祸后成为了植物人。为了给妻子治病,乐圣家四处借钱,债台高筑。而后,为了更好地照顾瘫痪的妻子,他放弃钟表修理工作,专心在家。当时,女儿还在上学。失去了经济来源,乐圣家的家庭一度陷入贫困,被评为“十三五”期间建档立卡户。

常乐镇党委政府获悉乐圣家的困境后,积极对接落实扶贫帮困政策。除了牵线搭桥海门区人大常委会主任龚见新与其结对帮扶,还对该家庭实施了山羊养殖与光伏发电两种形式的开发式扶贫。通过帮扶,2019年,乐圣家全家的收入从建档立卡时的人均收入不足7000元,达到了人均收入2万元,高质量地达到了脱贫标准。



乐圣家成功摘除“贫困帽”,是常乐镇党委政府近年来实施精准扶贫取得良好成效的生动见证。“十三五”期间,截止到2020年第三季度,常乐镇共有在建档立卡户319户、471人,常乐镇以“脱贫路上,一个都不能少”为宗旨,健全扶贫工作机制,实施开发式和非开发式扶贫工程,全面改善经济薄弱村面貌,提高这些低收入农户的生活水平。

常乐镇健全精准扶贫工作机制与结对帮扶机制,对每一个建档立卡户均设立精准扶贫台账,实行进出有序的动态管理,并为每个建档立卡户落实结对帮扶责任人,帮扶责任人每季度对建档立卡户进行走访,利用南通阳光扶贫app采集农户当前季度的家庭人均收入等信息,每年对每户的帮扶不低于1000元。与此同时,按照应保尽保、保障到位的要求,对各类政策保障对象及时足额发放低保金、特困供养,以及

40多万元实施光伏扶贫项目,通过在低收入户家庭的屋顶上安装太阳能电板,收集阳光进行发电,不仅供低收入户自用,多余的电量还能进行并网售卖,收益直接到户。目前,两个村共有20户低收入户完成安装,每户每年增收3000元。

教育扶贫与医疗保险、意外保险扶贫也是落实精准扶贫的重要举措。常乐镇为非义务教育阶段的建档立卡户在校子女出具相关建档立卡证明材料,由区老区促进会给予每年每人不低于2000元的补贴,确保建档立卡户在校子女不因贫困而失学。由区扶贫办统一为所有建档立卡户购买重大疾病医疗保险以及人身意外险,防止脱贫的建档立卡户因病致贫返贫。

长春村5组村民宋健患有重症,无法工作;妻子倪燕肢体四级残疾,在镇上的一家电机厂工作,其每日65元的工资就是一家的全部经济来源。虽然家庭贫困,但夫妻二人非常支持孩子的学业,女儿宋佳妮

于2018年考入南京师范大学。面对该建档立卡户家的困境,村里提供相关证明,帮助宋佳妮免去了大学学费,同时,区老区促进会还送去了2000元的教育帮扶资金。“政府的帮扶对于我们家犹如雪中送炭,减轻了孩子上学的经济压力。”宋健说。

精准扶贫显成效,2019年底,常乐镇所有建档立卡户全部脱贫。“行百里者半九十,扶贫工作在防止返贫和继续攻坚同样重要。”王锦华说,常乐镇将加强对脱贫边缘户的监测,加大开发式扶贫帮扶力度,使其稳定脱贫,从而巩固脱贫成效。

本报记者 陈静

通讯员 马春艳 施苏涛



图片由常乐镇政府提供

困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴,保障好困难群众基本生活。“十三五”以来,常乐镇已投入非开发式扶贫资金70余万元。

授人以鱼不如授人以渔。常乐镇把开发式扶贫作为建档立卡户脱贫增收的重要“法宝”。2016年、2017年,常乐镇累计投入30万元对有饲养条件的建档立卡户进行山羊养殖扶贫项目。2019年,投入20万元进行全托管形式的山羊养殖项目,每户每年增收2650元。“山羊养殖从2016年就开始了,一开始是给困难户自己养,由于经验不足,效益不是特别好,去年开始,我们通过区老区促进会,帮他们找到了专门的养殖场,把山羊送到养殖场托管养殖,效益明显提升。”常乐镇扶贫工作负责人王锦华介绍。

光伏扶贫是一条新的扶贫路径。2018年,常乐镇对麒北村、玉竹村两个村投入